



蔡桥镇锚定目标绘就振兴新图景

本报讯 (王德扬)进入二季度,滨海县蔡桥镇聚焦重点、校准靶向,全力推动高质量发展,确保完成各项目标任务。

做强产业发展“引擎”。该镇始终把项目作为“头版头条”,系统研判新型工业化、科技创新、外贸外资等普惠性政策,精准扶持红琪菊花制品、宏仁秸秆颗粒项目落地。紧盯县镇产业链项目与资源优势,全力跟踪中铁建、卓铭科技、青远层压板等项目。实施传统产业质量齐升倍增行动,完成锐富特项目新开工、诚科和撼裕项目新竣工、嘉钢新达产,年内

新开工、新竣工、新达产亿元项目分别为5个、4个、2个。强化科技赋能,辅导嘉钢、雷凯、佰川申报国家级高新技术企业,南亚、诚科、衡鼎申报省专精特新企业。推进“智改数转”,加快南亚、诚科、衡鼎等企业开展星级上云,规上企业覆盖率达80%。优化服务供给,完善干部挂钩企业机制,细化“一企一策”,做好企业用能、用工等保障服务工作,全力支持规上工业企业拓展市场、提升产能。

扮靓鱼米之乡“颜值”。该镇扎实推进高标准农田建设,巩固提升省级优质

良种基地,合力推广普及机插秧技术。持续优化稻虾、稻油立体复合种养模式,推动东顺龙虾养殖基地争创全国水产养殖基地。放大“蔡桥大米”品牌效应,做优蔡桥千层、豆腐皮等传统产业,依托非遗传承平台,提升“蔡桥石刀”“蔡桥木雕”产品知名度与效益。全面盘活闲置资产资源,鼓励村集体领办农场增强自我营收能力。强化乡土人才支撑,培育高素质农民。加快和美乡村建设,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战,常态化推进农村人居环境整治。实施集镇形象升级改

造与绿化提升工程,加快团结路拓宽、干渠改造提升、蔡家桥修复等项目建设。

提升民生幸福温度。大力实施民生改善行动,常态化做好退役军人大优待、妇女儿童权益保障等工作,实现常住人口新型农村合作医疗、城乡居民养老保险应保尽保。深化蔡桥镇卫生院“医共体”建设成果运用,加快推进三岔村殡葬设施建设。深入开展安全生产治本攻坚三年行动,聚焦厂中厂、社会面小场所等重点领域,坚持查改防相结合,推动安全隐患实现闭环整改。



伍佑街道

开展爱护铁路宣传活动

本报讯 (马凯 韦广星)为进一步筑牢铁路安全防线,营造良好的铁路外部安全环境,5月26日,盐南高新区伍佑街道联合市交通运输局、区住建城管局、新长车务段盐城站等部门在洋桥便民服务点开展“人民铁路为人民 人民铁路人民护”主题宣传活动,推动爱路护路理

念深入人心。活动现场,工作人员通过设立宣传咨询台、摆放铁路安全常识展板、发放爱路护路宣传资料等方式,向群众面对面讲解铁路安全知识。同时,深入宣传《铁路安全管理条例》等相关法律法规,切实增强群众的爱路护路意识和法治观念。

陈家港镇

扎实推动乡风文明建设

本报讯 (吴晓 姚同来)近日,在响水县陈家港镇王商社区三组顾勇仁的庭院里,小桥流水、鱼儿嬉戏、花卉绽放,庭院整洁的景象吸引了众多居民前来参观。以捕鱼越海为生的顾勇仁喜不自禁地说:“打造最美庭院,争当‘清洁示范户’,我们居民人人有责”。这是该镇以党建引领乡风文明建设成果的一个缩影。

该镇常态化开展“文明村镇”“文明小区”“十星级文明户”等创建评比活动,弘扬文明新风。推广文明“积分制”,凭积分可兑换牙膏等生活用品,激励群众人人争先进、当模范。

考核,找准堵点,查漏补缺,推动乡风文明建设有力有序开展。该镇高起点修订完善《村规民约》,深入推动移风易俗,引导群众践行社会主义核心价值观,破除陈规陋习,弘扬勤俭节约优良传统,倡导文明健康绿色环保生活方式。

该镇常态化开展“文明村镇”“文明小区”“十星级文明户”等创建评比活动,弘扬文明新风。推广文明“积分制”,凭积分可兑换牙膏等生活用品,激励群众人人争先进、当模范。

罗桥镇“小韭薹”长成大产业

本报讯 (殷鼎臣 李金阳)孟夏时节,阜宁县罗桥镇安兴村津浦河南露天韭薹迎来丰收季,绿油油的田地里,一垄韭薹纵横分布,碧绿脆嫩,“鲜”香扑鼻。菜农们抢抓晴好天气加紧采收,经过择叶、分拣、装箱,销往徐州、淮安等地,“小韭薹”做成了乡村振兴大产业。

5月26日,在种植大户郁永裕的韭薹基地,20余名村民穿梭于田间。“今年韭薹品质好、产量高,现在每天每亩能采收2000到2500公斤,收入相当可

观。”郁永裕说。据了解,韭薹作为极具经济价值的多收型特色产业,凭借“一次播种、多年采收”的特性,成为乡村产业发展的优质选择。安兴村韭薹种植面积达60亩,当前正值采收期,市场需求旺盛。随着气温变化,基地在做好水肥管理的同时,还加强科学管护,在田地安装喷灌装置,通过喷淋、追肥、除草等措施,预防病虫害,提高产量。郁永裕种植的韭薹每年4月25日到10月底为收获

期,亩总产达6000公斤。按每公斤5元批发价计算,亩均收益3万元。韭薹产业不仅丰富了城乡“菜篮子”,也鼓起了村民“钱袋子”。73岁的村民肖学英说:“上午半天采摘70多斤韭薹,能得70多元,每月有2000至3000元收入,可以补贴家用。”

“韭薹是多收产业,春割韭菜,夏抽韭薹,冬采韭黄,效益十分可观。现在每天采摘的韭薹不愁卖,收购商准时来收,完全没有后顾之忧。”罗桥镇安兴村

党总支书记董士青介绍。

近年来,罗桥镇锚定产业发展目标,深耕特色农业,立足本地资源禀赋,在因地制宜培育特色产业上精准发力。通过精心打造“一村一品”特色产业格局,培育出“丰谷”有机稻米、林舍苗木、张赵樱桃、沿荷荷藕等一批独具特色的乡村致富产业。如今,特色种植不仅让农民的“钱袋子”鼓起来,更为乡村发展注入活力,绘就出产业兴、农民富、乡村美的新图景。

坎北街道

全力推进秸秆禁烧

本报讯 (郭恒 王国富 潘星宇 梁建山)为切实做好秸秆禁烧工作,保护生态环境,近日,滨海县坎北街道积极行动,早谋划、早部署、早落实,通过多途径宣传、网格化运行、常态化管理等举措,全力守护蓝天白云。

在宣传动员方面,该街道充分利用多种渠道,构建立体化宣传网络,村“大喇叭”广播定时播放秸秆禁烧相关知识,在各村(社区)显著位置张贴宣传海报、悬挂宣传横幅,工作人员还通过入户走访,与村民“面对面”讲解秸秆综合利用的好处以及焚烧秸秆的危害。各村(社区)纷纷召开预警会,统一思想,让群众深刻认识到秸秆禁烧的重要性,从源头上强化群众禁烧意识,营造“不能烧、不敢烧、不愿烧”的社会氛围。

在工作机制上,该街道推行网格化管理模式,构建街道、村、组三级联动机制,明确“街道干部包村(社区)、村(社区)干部包片包户”的责任机制,通过定区域、定人员、定职责、定任务、定奖惩,确保监管全覆盖。

在日常监管中,严格执行24小时值班值守制度,确保第一时间发现、制止秸秆焚烧行为。对工作落实不力导致焚烧情况发生的责任人,严肃追责问责,以长效震慑推动责任落实。

南河镇

打好秸秆禁烧“主动仗”

本报讯 (姚逸鹏 梁慧敏 王声高)连日来,在市、县秸秆禁烧和综合利用工作部署后,响水县南河镇坚持早宣传、快落实、强推进,从头从紧抓秸秆禁烧和综合利用工作,筑牢生态环境保护防线。

强化组织,守牢禁烧底线。该镇坚持

新街镇举办太极拳交流活动



太极拳是东方文化智慧的结晶,融健身、防身、修身于一体。5月25日,海安市李堡镇、角斜镇,东台经济开发区、东台市时堰镇、新街镇、东台市太极拳协会共6支太极拳队齐聚新街镇,开展太极拳交流活动,切磋太极拳、太极剑、太极扇技艺。陆继军 摄

八滩镇党建引领激活发展新动能

近年来,滨海县八滩镇坚持抓基层、强基础、固根本,紧紧围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的目标,坚持党建引领,为乡村振兴聚势赋能,激活发展新动能,绘就乡村

新图景。坚持“早”字当先,多措并举开展秸秆禁烧宣传与筹备工作,打好“主动仗”。提前动员部署。该镇通过微信工作群发布消息、村组干部入户走访等形式开展宣传,5月中旬已全面部署秸秆禁烧与综合利用工作;成立工作专班,细化分解任务,做到思路谋划、措施细化、责任落实“三在先”,为秸秆禁烧提供组织保障。压实责任链条。坚持“党政同责、一岗双责”,织密监管网络,建立“镇班子成员包片、机关干部包村、村干部包组、网格员包户(田块)”的四级网格体系,明确“一包到底”责任,杜绝出现责任空转、推诿扯皮的情况,确保“区域有人管、地块有人盯”。突出精准防控,组建3支巡查队伍,科学规划巡查路线和巡查时间,聚焦重点区域、重点时段,加大巡查力度与频次。同时,建立镇、村、组三级联动响应机制,以村为单位,设立应急抢险物资储备点,组建灭火小分队,制订应急预案,严格落实24小时值班值守制度,确保一旦出现火情,能够迅速响应,并高效处置。

正面引导,形成齐抓共治。该镇坚持正面引导与反面教育两手抓,通过多渠道、多形式宣传,造浓秸秆禁烧氛围。充分发挥网格员“铁脚板”优势,挨门逐户宣传露天焚烧秸秆的危害和后果;利用村“大喇叭”广播、张贴海报、悬挂横幅、出动宣传车等方式,重点宣传秸秆禁烧和综合利用相关内容,促使广大农户自律、自觉、自愿做到禁烧秸秆。紧盯“第一把火”不放过,坚持露头就打,实行火点溯源追责;坚持“见烟就查、见火就罚”,对于工作不力的村(社区),组织召开现场会,镇纪委介入复盘,查明责任人和管控漏洞,强化纪律意识。

梁垛镇临塔村数字化建设驶入“快车道”

本报讯 (张安琪 朱霆)近年来,“全国文明村”东台市梁垛镇临塔村在推进乡村振兴与社会治理现代化进程中,坚持与时俱进、创新创特,借智借力、共建共享,突出“数字+智慧”,加大投入推进“数字乡村”建设,在全镇率先打造数据化、智能化、管理化、便民化的“数字乡村驾驶舱”,助力村级集体经济高质量发展,推动解决群众急难愁盼问题,让群众生活更美好。

为破解以往基层乡村治理过程中数据靠翻、资料靠搬、出门靠赶的“慢速度”难题,临塔村高标准建设“科学、快捷、高效、惠民”的村级数字化管理平台。打造以党建引领为核心,大数据为支撑,村务管理、网格治理、居家养老服务、智慧康养、安防为基础,涵盖农村“三资”信息管理、村级用工监管、环境监测、农旅融合、用工信息等功能的“1+4+N”式“数字临塔”智慧管理平台升级版,实现各类信息全方位、动态

效应,彰显特色产业发展优势,助力乡村振兴。

坚持“质”“效”同求,释放党建“驱动力”。该镇始终把党员干部作用发挥在乡村振兴主战场,全力推进农业结构调整,持续推进高标准农田建设,打造万亩高粱基地,建造标准厂房,强化产业链延伸,全面提升农产品附加值。结合地方特色白酒产业,打造“藏系”白酒产品,构建电商销售新模式,拓宽村集体增收新路径。

坚持“德”“能”同修,激活组织“生

命力”。聚焦干部队伍建设“焕发活力”,严把党员发展关,不断优化村级干部结构,鼓励后备干部在中心工作中勇挑重担、敢于担当,全面提升综合履职能力。持续加强村企合作新模式,不断放大本地特色产业辐射

效应。

坚持“稳”“进”同推,凝聚干群“向心力”。该镇推动全镇党员干部把“学思想”作为必修课,立足实践教学,通过重走宋公堤、瞻仰八滩烈士陵园等方式,教育引导党员干部讲规

矩、知敬畏、守底线。持续巩固党员

理论学习成果,严格落实全面从严治

党主体责任,始终坚持有责必问、问

责必严,持续实现作风建设常态化、制

度化、长效化。

坚持“德”“能”同修,激活组织“生

命力”。聚焦干部队伍建设“焕发活力”,严把党员发展关,不断优化村级干部结构,鼓励后备干部在中心工作中勇挑重担、敢于担当,全面提升综合履职能力。持续加强村企合作新模式,不断放大本地特色产业辐射

效应。

坚持“稳”“进”同推,凝聚干群“向心力”。该镇推动全镇党员干部把“学思想”作为必修课,立足实践教学,通过重走宋公堤、瞻仰八滩烈士陵园等方式,教育引导党员干部讲规

矩、知敬畏、守底线。持续巩固党员

理论学习成果,严格落实全面从严治

党主体责任,始终坚持有责必问、问

责必严,持续实现作风建设常态化、制

度化、长效化。

坚持“德”“能”同修,激活组织“生

命力”。聚焦干部队伍建设“焕发活力”,严把党员发展关,不断优化村级干部结构,鼓励后备干部在中心工作中勇挑重担、敢于担当,全面提升综合履职能力。持续加强村企合作新模式,不断放大本地特色产业辐射

效应。

坚持“稳”“进”同推,凝聚干群“向心力”。该镇推动全镇党员干部把“学思想”作为必修课,立足实践教学,通过重走宋公堤、瞻仰八滩烈士陵园等方式,教育引导党员干部讲规

矩、知敬畏、守底线。持续巩固党员

理论学习成果,严格落实全面从严治

党主体责任,始终坚持有责必问、问

责必严,持续实现作风建设常态化、制

度化、长效化。

坚持“德”“能”同修,激活组织“生

命力”。聚焦干部队伍建设“焕发活力”,严把党员发展关,不断优化村级干部结构,鼓励后备干部在中心工作中勇挑重担、敢于担当,全面提升综合履职能力。持续加强村企合作新模式,不断放大本地特色产业辐射

效应。

坚持“稳”“进”同推,凝聚干群“向心力”。该镇推动全镇党员干部把“学思想”作为必修课,立足实践教学,通过重走宋公堤、瞻仰八滩烈士陵园等方式,教育引导党员干部讲规

矩、知敬畏、守底线。持续巩固党员

理论学习成果,严格落实全面从严治

党主体责任,始终坚持有责必问、问

责必严,持续实现作风建设常态化、制

度化、长效化。

坚持“德”“能”同修,激活组织“生

命力”。聚焦干部队伍建设“焕发活力”,严把党员发展关,不断优化村级干部结构,鼓励后备干部在中心工作中勇挑重担、敢于担当,全面提升综合履职能力。持续加强村企合作新模式,不断放大本地特色产业辐射

效应。

坚持“稳”“进”同推,凝聚干群“向心力”。该镇推动全镇党员干部把“学思想”作为必修课,立足实践教学,通过重走宋公堤、瞻仰八滩烈士陵园等方式,教育引导党员干部讲规

矩、知敬畏、守底线。持续巩固党员

理论学习成果,严格落实全面从严治

党主体责任,始终坚持有责必问、问

责必严,持续实现作风建设常态化、制

度化、长效化。

坚持“德”“能”同修,激活组织“生

命力”。聚焦干部队伍建设“焕发活力”,严把党员发展关,不断优化村级干部结构,鼓励后备干部在中心工作中勇挑重担、敢于担当,全面提升综合履职能力。持续加强村企合作新模式,不断放大本地特色产业辐射

效应。

坚持“稳”“进”同推,凝聚干群“向心力”。该镇推动全镇党员干部把“学思想”作为必修课,立足实践教学,通过重走宋公堤、瞻仰八滩烈士陵园等方式,教育引导党员干部讲规

矩、知敬畏、守底线。持续巩固党员

理论学习成果,严格落实全面从严治

党主体责任,始终坚持有责必问、问

责必严,持续实现作风建设常态化、制

度化、长效化。

坚持“